



# ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei “Învierea Domnului”, cartierul Dacia, Iași

## BOGĂȚIA CEA APARENTĂ ȘI CEA REALĂ



Sf. Macarie cel Mare,  
icoană

Într-această lume sunt mulți care dețin o mare cantitate de aur, dar nu sunt vădiți tuturor, ci în ochii a cât mai mulți cu putință, ei duc o viață moderată, fără să se trufească în vreun fel cu proprietățile lor, cu clădirile, cu mobilierul, cu casnicii – slujitori și cu cirezile de vite. În felul acesta ei păstrează ascunsă comoara lor și în deplină siguranță. Dar există mulți, care n-au nici un fel de aur dar care, prin talentul lor de a descrie multe feluri de case și mobila din ele, lasă impresia ca au mult aur. În felul acesta zăpăcesc ascultătorii cu părutele lor bogății considerându-se ei înșiși bogați, în timp ce ei sunt săraci și nevoiași.

Tot asemenea stau lucrurile și printre creștini: unii au bogăția harurilor Duhului Sfânt lucrător întru putere, dar nu arată la toți, ci se tănuiesc pe ei înșiși, purtându-se foarte modest în toate, ca și când n-ar vrea să se știe cine sunt.

Există însă și alții care într-adevăr au virtuți (daruri de la Dumnezeu) precum, postirile, vegherile, retragerea în liniște, având cuvântul înțelept, manifestând încă și prin practici (creștine) și o conduită asemănătoare. Aceștia vor să fie percepuți ca duhovnicești, dar le lipsește lucrarea în puterea Duhului Sfânt.

Dacă vreunul, care ține ascunsă averea s-apucă să dea la iveală o mică parte din comoara lui și apoi cu aceasta ar încerca să cumpere toată averea de la cel ce o face pe grozavul, considerându-se bogat, dar, în fapt, neavând nimic, mulți ar fi stupefiați și s-ar umple de gelozie contra lui; cum deodată, așa, brusc a adunat atâta avere de vreme ce toți îl socoteau sărac? De acum (legiuitorii) îl pun la taxe pentru servicii publice și la numeroase poveri (față de stat). Mai mult, hoții și bandiții îl vor pândi zi și noapte să-l omoare și să-și însușească ei bogăția. Astfel, vor apărea din toate părțile primejdii, pagube și supărări neprevăzute. Și toate acestea pentru că el nu primise încă de la Împăratul, adică de la Sfântul Duh demnitatea și puterea. De aceea, omul chibzuit, care